

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΕΤΕΠΑΜ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΕΤΙΑ 2015-16  
(διαβάστηκε στην συνέλευση της 16/12/2016)

Το ΔΣ της ΕΤΕΠΑΜ με την έναρξη της θητείας του, επανέλαβε την διοργάνωση της ημερίδας με θέμα ΕΜΦΑΝΕΙΣ ΚΑΙ ΑΦΑΝΕΙΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ και στην Αθήνα, στις 9 Μαρτίου 2015 με μεγάλη επίσης επιτυχία. Την διοργάνωση υποστήριξαν οικονομικά το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο που διέθεσε δωρεάν το Αμφιθέατρο της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, και ο ΟΑΣΠ με επιχορήγηση. Η συγκεκριμένη εκδήλωση έγινε επίσης με δωρεάν συμμετοχή, καθώς είχε επετειακό χαρακτήρα (10 χρόνια από την ίδρυση της ΕΤΕΠΑΜ). Η ημερίδα τέθηκε υπό την αιγίδα του ΟΑΣΠ, της Πολυτεχνικής Σχολής του ΕΜΠ και του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και είχε συμμετοχή περίπου 260 ατόμων. Στις εναρκτήριες ομιλίες παρέστη για πρώτη φορά και ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Ν. Ξυδάκης.

Το ΔΣ μερίμνησε για την έκδοση του ενιαίου ψηφιακού δίσκου των δύο όμοιων ημερίδων, ο οποίος διατέθηκε σε όσους συμμετέχοντες είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον να τον αποκτήσουν πληρώνοντας 10 Ευρώ (πλέον ταχυδρομικών εξόδων). Λόγω των αναμενόμενων εξόδων για το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο, οι ομιλίες της ημερίδας δεν εκδόθηκαν σε έντυπη μορφή, αλλά προτείνεται αυτό να γίνει από το επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο, καθώς διαπιστώνουμε ότι και η έντυπη μορφή των εκδόσεών μας έχει ζήτηση.

Επίσης η οργανωτική Επιτροπή και η Επιστημονική Επιτροπή ολοκλήρωσαν την προετοιμασία του 4ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Αναστηλώσεων που έγινε στην Θεσσαλονίκη στις 26-28 Νοεμβρίου του 2015 με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή 290 συνέδρων.

Το Συνέδριο είχε δύο ειδικές θεματικές ενότητες με προσκεκλημένους εισηγητές :

A) για τις επεμβάσεις στα μνημεία από χάλυβα και οπλισμένο σκυρόδεμα (που είχε επισημανθεί ως θέμα ειδικού ενδιαφέροντος κατά τις δύο πρόσφατες ημερίδες των ενισχύσεων), και

B) για τις επιπτώσεις των σεισμών στα μνημεία, που αποτέλεσε ουσιαστικά μια παρέμβαση της ΕΤΕΠΑΜ με αφορμή τον πρό σεισμό της Κεφαλονιάς, που τα μνημεία της δεν έχουν ακόμα αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά.

Στο 2016 έγινε μια πιο συστηματική προσπάθεια να βελτιώσουμε την ιστοσελίδα μας, καθώς το διαδίκτυο είναι ένας χώρος που μπορεί να εξασφαλίσει καλύτερη επικοινωνία μεταξύ των μελών και διάδοση της επιστημονικής γνώσης. Ορίστηκε μια οκταμελής Επιτροπή με υπεύθυνη την Βασιλική Πάχτα, που ήδη χειρίζεται την ιστοσελίδα μας, και στην τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ υπέβαλαν μια σειρά προτάσεων, τόσο άμεσων όσο και περισσότερο σύνθετων. Το κείμενο των προτάσεων επισυνάπτεται.

Το ΔΣ αποφάσισε την ενεργοποίηση των άμεσων ενεργειών μικρής κλίμακας για αλλαγές στην ιστοσελίδα, και τις ανέθεσε σε μια 3 μελή υποομάδα της Επιτροπής με επικεφαλής την Βασιλική Πάχτα και μέλη τους Γιώργο Γραμμένο και Ξάνθιππο Μήτσιο. Τα υπόλοιπα θα τα επεξεργασθεί περισσότερο η Επιτροπή προκειμένου να υλοποιηθούν σταδιακά σε συνεργασία με το νέο ΔΣ που θα αναδειχθεί από τις εκλογές. Έγινε επίσης μια νομική διερεύνηση για την δυνατότητα διενέργειας Καταστατικής συνέλευσης προκειμένου να επικαιροποιηθεί το Καταστατικό μας για να διευκολυνθούν διάφορα διαδικαστικά θέματα, όπως ένα πιο ευέλικτο σύστημα ψηφοφορίας, οι όροι εγγραφής μελών, η διεύρυνση των στόχων μας κλπ και

ελπίζουμε το νέο ΔΣ να προωθήσει την σχετική διαδικασία μέσα στην ερχόμενη διετία.

Το 2004 η ΕΤΕΠΑΜ ξεκίνησε με 48 ιδρυτικά μέλη και μετά την ολοκλήρωση εγγραφής των 5 νέων μελών που είχαν γίνει αποδεκτά από την προηγούμενη Γενική συνέλευση σήμερα έχει 149 μέλη.

Στην διετία 2015-16 έκαναν αίτηση εγγραφής άλλα 12 άτομα , για την εγγραφή των οποίων επισυνάπτεται η εισήγηση προς την Γ. Συνέλευση ( 9 τακτικά, 2 δόκιμα μέλη και 1 προσωρινή απόρριψη για τυπικούς λόγους). Επίσης έχουν ήδη αναβαθμισθεί 2 δόκιμα μέλη που το ζήτησαν και έχουν πλέον τα τυπικά προσόντα . Τέλος υπάρχει και μια εκπρόθεσμη αίτηση που εκκρεμεί για την επόμενη συνέλευση.

#### ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Μέσα στην διετία αυτή και λόγω της οικονομικής κρίσης αποφασίσθηκε η περαιτέρω μείωση της συνδρομής των μελών σε 30 και 15 Ευρώ αντιστοίχως, καθώς και η μείωση της συνδρομής στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο. Παρά το γεγονός των μειώσεων αυτών, τα έσοδα από τις συνδρομές των μελών παραμένουν χαμηλά.

Εν τούτοις, με βάση τις σημαντικές προσπάθειες που έγιναν για εξασφάλιση χορηγιών για τις εκδηλώσεις μας, και το ενδιαφέρον των συνέδρων για απόκτηση των εκδόσεων της ΕΤΕΠΑΜ , τα οικονομικά μας παρουσιάζονται σχετικά βελτιωμένα και οφείλονται κυρίως στις εκδηλώσεις που έγιναν.

Επίσης το ΔΣ αποφάσισε την δωρεάν διάθεση, από το υπάρχον απόθεμα, 120 τόμων της ημερίδας των στεγαστρων, στα τρία Διατμηματικά μεταπτυχιακά προγράμματα για επεμβάσεις σε μνημεία που υπάρχουν σε ΑΕΙ για τους φοιτητές τους.

Για το ΔΣ  
Η Πρόεδρος  
ΕΦΗ ΔΕΛΗΝΙΚΟΛΑ